

## **ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ: Ανακοίνωση της Ιεράς Επιστασίας για την πανδημία στο Άγιον Όρος - “Μεμονωμένες φωνές μοναχών δεν μας εκπροσωπούν”**

[/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων](#)

**Απάντηση σε όσα ακούγονται και γράφονται το τελευταίο διάστημα για την κατάσταση της πανδημίας στο Άγιον Όρος εξέδωσε η Ιερά Επιστασία του Αγίου Όρους ξεκαθαρίζοντας ότι μεμονωμένες φωνές μοναχών, από όπου και να προέρχονται, δεν εκπροσωπούν το Άγιον Όρος.**

Στην ανακοίνωση τονίζεται ότι εξ αρχής η Ιερά Κοινότητα έλαβε τα απαραίτητα μέτρα για την πανδημία σε συνεργασία πάντα με τον Πολιτικό Διοικητή του Αγίου Όρους κ. Αθανάσιο Μαρτίνο ο οποίος σήκωσε και όλο το βάρος του αγώνα για την αντιμετώπιση της πανδημίας στο Άγιον Όρος. “Το Άγιον Όρος αισθάνεται βαθειά ευγνωμοσύνης προς αυτόν δι’ όσα έπραξε, τα οποία υπερβαίνουν κατά πολύ τα επιβαλλόμενα εκ της θέσεώς του, όπως ή, κατόπιν πρωτοβουλίας του, συνεχής διενέργεια ελέγχων (τεστ) covid εις την είσοδο του Αγίου Όρους καθημερινώς”, αναφέρεται στην ανακοίνωση.

Διευκρινίζεται επίσης ότι “Κάθε Ιερά Μονή είναι αυτοδιοίκητος και υπεύθυνος διά τα περαιτέρω μέτρα προστασίας, πέραν των κοινών μέτρων, κατευθύνσεων και συστάσεων από την Ιεράν Κοινότητα” και προσθέτει ότι “στο Άγιον Όρος δεν υφίσταται διχαστική ατμόσφαιρα μεταξύ των μοναχών διά την πανδημίαν, αλλά γνήσιος αλλησεβασμός εις την στάσιν και τας επιλογές κάθε καθιδρύματος και προσώπου”.

Η Ιερά Επιστοασία ξεκαθαρίζει ότι μεμονωμένες φωνές μοναχών, από όπου και αν προέρχονται, δεν εκπροσωπούν το Άγιον Όρος και καταλήγει λέγοντας ότι “ο γενόμενος θόρυβος και η έκθεσης προσώπων και καθιδρυμάτων του Αγίου Όρους εις δημοσιότητα με αρνητικόν τρόπον αυξάνει το βάρος όσων έχουν υποστή απωλείας εκ της πανδημίας, οδηγεί ενίοτε εις μονοδιάστατον ενημέρωσιν και παραπληροφόρησιν, και δεν συντελεί εις τας συντονισμένης προσπάθειάς όλων των φορέων του Αγίου Όρους διά την αντιμετώπισιν αυτής”

## **ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ:**

Η Ιερά Επιστοασία Αγίου Όρους, εξ αφορμής του γενομένου προσφάτως θορύβου περί της καταστάσεως της πανδημίας εις αυτό, επιθυμεί να παράσχη τας εξής διευκρινίσεις:

Εξ αρχής της πανδημίας η Ιερά Κοινότης και η Ιερά Επιστοασία έλαβον όλα τα αναγκαία και σοβαρά μέτρα προστασίας, σύμφωνα με τας κατά καιρούς εκδιδομένας υπουργικές αποφάσεις διά την πανδημίαν, με βάσιν και το ειδικός καθεστώς του Αγίου Όρους, και προέτρεπαν συνεχώς προς τήρησιν των τας Ιεράς Μονάς και τα Εξαρτήματά των.

Με την Πολιτικής Διοίκησιν Αγίου Όρους συνεργαστήκαμε άριστα προς τον σκοπόν αυτόν. Ιδιαίτέρως πολύτιμος και πολυεπίπεδος υπήρξεν η προσφορά και συνδρομή του Πολιτικού Διοικητού κ. Αθανασίου Μαρτίνου, ο οποίος εξήντλησεν όλες τας δυνατότητας εκ των αρμοδιοτήτων του, έσήκωσε μέγα βάρος του αγώνος αντιμετώπισεως της πανδημίας και παρέσχεν εις τας Ιεράς Μονάς κάθε δυνατήν διευκόλυνσιν. Το Άγιον Όρος αισθάνεται βαθείαν ευγνωμοσύνης προς αυτόν δι’ όσα έπραξεν, τα οποία υπερβαίνουν κατά πολύ τα επιβαλλόμενα εκ της θέσεώς του, όπως ή, κατόπιν πρωτοβουλίας του, συνεχής διενέργεια ελέγχων (τεστ) covid εις την είσοδος του Αγίου Όρους καθημερινώς. Σημαντικωτάτη υπήρξεν και η συμβολή και η προσπάθεια του Κέντρου Υγείας Αγίου Όρους, ως και των λοιπών Δημοσίων Υπηρεσιών, αι οποίαι συνεργάζονται άριστα με την Ιεράν Επιστοασίαν.

Κάθε Ιερά Μονή είναι αυτοδιοίκητος και υπεύθυνος διά τα περαιτέρω μέτρα προστασίας, πέραν των κοινών μέτρων, κατευθύνσεων και συστάσεων από την Ιεράν Κοινότητα. Εις το Άγιον Όρος δεν υφίσταται διχαστική ατμόσφαιρα μεταξύ των μοναχών διά την πανδημίαν, αλλά γνήσιος αλλησεβασμός εις την στάσιν και τας επιλογές κάθε καθιδρύματος και προσώπου.

Φαινόμενα μαζικής νοσήσεως μοναχών ή και αυξημένων θανάτων εις τας Ιεράς Μονής δεν πρέπει να αποδίδωνται αβασάνιστα εις μη τήρησιν μέτρων προστασίας,

χωρίς να λαμβάνονται υπ' όψιν και άλλοι παράγοντες, ως η κοινή κοινοβιακή ζωή, η προσωπική στάσις κάθε μοναχού κ.λπ.

Μεμονωμένοι φωναι μοναχών, από όπου και αν προέρχονται, δεν εκπροσωπούν το Άγιον Όρος.

Ως εκ τούτου θεωρούμεν ότι ο γενόμενος θόρυβος και η έκθεσις προσώπων και καθιδρυμάτων του Αγίου Όρους εις δημοσιότητα με αρνητικόν τρόπον αυξάνει το βάρος όσων έχουν υποστή απωλείας εκ της πανδημίας, οδηγεί ενίοτε εις μονοδιάστατον ενημέρωσιν και παραπληροφόρησιν, και δεν συντελεί εις τας συντονισμένης προσπάθειας όλων των φορέων του Αγίου Όρους διά την αντιμετώπισιν αυτής.

[ΔΕΙΤΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ](#)

Πηγή: [www.orthodoxianewsagency.gr](http://www.orthodoxianewsagency.gr)